

黄浦江直升机游览项目扰民

主管部门暂时叫停项目运营

最新动态

上海叫停直升机低空游

研究制定航空飞行区域规划

本报记者蔡新华 实习记者龚逸 上海报道 上海市交通委近日召集民航华东管理局、民航华东空管局、市公安局、市环保局、市旅游局及空中游览相关企业召开工作会议。会议明确,考虑到直升机空中游览项目所产生的噪声对部分居民的客观影响,暂时叫停这一项目的运营。

上海市将按照《国家相关管理法律法规,同步开展空中飞行游览项目适航机型、飞行时间、飞行线路、飞行高度、飞行噪声等社会影响评估。围绕空中飞行游览行业准入标准、安全保障等方面,研究制定上海市低空通用航空飞行管理办法,并公开向社会征求意见。

上海市将按照《关于深化我国低空空域管理改革的意见》有关要求,结合上海实际,研究制定上海市通用航空飞行区域规划。按照研究制定的相关管理办法,在确保安全的情况下,空中飞行游览项目可在上海市郊区和海上开展试点。

记者从上海市交通委获悉,管理办法出台之前,直升机空中游览项目将会一直暂停运营。

◆本报记者蔡新华 实习记者龚逸

“五一”小长假期间,上海黄浦江直升机空中游览项目正式启动,开航首日就有50位市民踊跃尝鲜,饱览黄浦江两岸的靓丽风光。

但这个项目却招来不少市民的抗议。住在直升机途经航线附近的居民称,直升机飞过时发出的巨大响声已严重影响了他们的正常生活。

黄浦江直升机游受欢迎

记者了解到,根据项目运营方金汇通航的设计,黄浦江低空游览按线路分为世博记忆、金融之巅和飞越迪士尼3条。上述3条线路按航程分别约为10公里、25公里和40公里。所有空中游览航线均从原世博园后滩区域的直升机临时起降点出发。

“空中俯瞰黄浦江两岸的美景,确实与其他游览方式大相径庭。”体验了黄浦江低空游览的市民马先生认为,空中的视角更为开阔,景色更美,能清楚看到城市优美的天际线。

沿途居民饱受噪声困扰

游客们开心尽兴,但直升机的噪声让航线附近的居民饱受困扰,无法舒心,抱怨不断。

在上海浦东新区民生路小区,居民不时能够看到直升机从头顶呼啸而过,声震云霄。

“一下午至少听到10次直升机飞过的声音。”云台路浦东南路附近的居民表示,频繁低空飞过的直升机已经影响了其正常生活。

同样,家住南浦大桥的林先生也

对直升机不满。他诉苦说:“难道旅游项目开发时,不应该考虑沿线居民的感受吗?给市民生活带来的影响,如何估算?”

家住上海济阳路的张先生更是直接赶到后滩机场,要讨个说法。“直升机一开,家里玻璃窗都在颤抖,我们全家老小怎么吃得消?”

记者了解到,直升机游览附近的居民区,不一会儿就有一架直升机从头顶上空掠过,螺旋桨发出“嗡嗡”的响声,震得耳朵发麻。

“家里有老人、小孩或者病人的,哪受得了这番折磨?”附近的路人停下脚步,望着天空摇摇头,口中不断发出抱怨声。居民说,希望直升机能够调整航线,避开居民区。

记者注意到,直升机游览项目的3条航线全部排在了上海浦东新区内,特别是“金融之巅”航线,涉及较多居民区。“天天这么多架次,这么长的飞行时间,对我们生活造成的影响谁来管?”居民质疑。

一位曾在飞行部队服役过的环保工作人员对记者说,直升机低空飞行发出的噪声的确很大,在城市中心区域开设低空游览项目确实欠妥。

运营方称已做出调整

“这种情况在厦门鼓浪屿的同类项目中也曾碰到过。”运营方负责人介绍说,因为一条直升机航线处于浦东的民航客机下降航线,因此民航管理部门审批的直升机飞行高度大致距离地面200米。

“民航客机在此区域的飞行高度最低600米。高度差越大,两者之间

的相互干扰和安全隐患越小。”运营方相关负责人说,由此带来的负面效应是对地面人群造成噪声干扰。他坦言,根据目前掌握的情况,直升机游览项目对德州新村以及上南和三林部分地区的居民影响最大,也对沿途部分学校、医院等公共场所造成一定影响。

针对这一情况,运营方正与有关部门协商,更改航线与飞行高度。目前,运营方计划向民航管理部门申请250米~300米的飞行高度,以降低噪声扰民程度。降噪措施还包括适当调整飞行线路,更换功率更小的飞机和调整飞行时间。

据运营方介绍,正在研究规避原有航线中学校、医院以及密集居民区等敏感地段。“日后,我们将更多地在双休日及节假日飞行,尽可能减轻噪声对居民的影响。”公司相关人士称,上述措施在厦门实施后,扰民投诉大大减少。

金汇方面已改用发动机功率较小的机型执飞,发动机噪声较以前明显降低。同时,金汇通航对飞行时间也进行了调整,每天下午的飞行时间调整为2点~4点;上午飞行时间不变,仍为10点~12点。调整后,项目每天的总飞行时间缩短至4小时,减少20%。

更换机型、缩短时间是否真能解决问题?有环保专家表示担忧,直升机游览必然是低空飞行,产生噪声是不可避免的,而黄浦江直升机游览飞经的地区又是人口聚集的居民区和高楼林立的商务区,调整方案是否会产生良好效果并让市民接受,要打个大大的问号。

焦作将拆改燃煤锅炉136台

本报讯 记者近日从河南省焦作市环保局了解到,根据《焦作市2015年燃煤锅炉拆除改造方案》(以下简称《方案》)要求,焦作市今年计划拆除和改造燃煤锅炉136台,涉及产能387蒸吨/时,其中省定任务98台,市定任务38台。

据了解,此次拆改工作的目标为,焦作市城市建成区、各县市建成区集中供热供气覆盖区内10蒸吨/时及以下燃煤锅炉,全面实施拆除或清洁能源替代改造;各县市建成区两蒸吨/时及以下燃煤锅炉,全面实施拆除或清洁能源替代改造。

据介绍,这次燃煤锅炉拆除原则上以不能恢复使用为标准,做到锅炉主体移位、烟囱拆除,所有连接管道和线路切断,并注销锅炉有关手续。

对完成省定燃煤锅炉拆改任务的单位,焦作市将按照锅炉容量给予一定的资金补贴;对完成位于城市主城区范围内燃煤锅炉拆改任务的,市财政将从年度环保专项资金中给予补助。各县市政府也要加大对燃煤锅炉拆改工作的财政投入力度,结合实际,制定出台财政补贴政策。

邵丽华 刘俊超

临澧投资3500万建公共绿地

本报讯 湖南省临澧县对今年的生态文明建设提出“争创省级园林县城,打造宜居生态环境”的目标,开展城区公共绿地建设,城区道路绿化、争创省市园林式单位(小区)、义务植树和河道整治,大力推进生态文明建设。

临澧县今年计划投资3500万元新建3处高标准的公共绿地,在规划上以保持现有地形地貌为主,突出生态与人文景观特色。采取行道树、分车绿化带和路口交通岛绿化“三位一体”的建设模式,大力开展县城路网绿化。动员广大居民充分利用房前屋后空地开展绿化,截至目前,城区单位(小区)庭院绿化面积达74.1万平方米。

临澧县还投资近亿元实施了道水河生态综合整治工程。
文萍 周秋明 刘汉梅 刘立平



自河北敬业集团重组乌兰浩特钢铁有限责任公司以来,乌钢加快推进环保设施升级改造,所有改造工程将于今年6月30日前完成。图为乌钢原水泥厂的五级旋风预热器及筒形钢塔正在拆除,标志着乌钢淘汰落后产能提升环保项目的最后一批爆破工程圆满结束。
李俊伟 窦春华摄

汉中推进生态环境工程建设 做好前期准备划定生态红线

本报讯 陕西省汉中市创新机制推进生态环境工程,2014年全市环境质量稳定良好。

汉中市完善目标责任考核机制,将环保工作成效纳入辖区经济社会发展评价体系和年度目标责任考核体系。完善举报奖励制度,出台《汉中市环境违法举报奖励办法》,市(县、区)环保部门全部开通“12369”投诉举报电话,严格执行领导带班制度,落实专人24小时值守,及时查处环境违法案件。

汉中市推进环境监管市场化,推行污染源在线监测第三方运营制度,并逐步建立和完善排污权交易监管制度。建立污染源分级属地管理制度,明确重点污染源属地监管原则,强化市地级督查职责。实行环境监测属地管理制度,在汉江、嘉陵江干流出境断面建设水质自动监测站,细化县区污染防治责任。

汉中市环保局成立了大气污染防治办公室,抽调专人负责具体工作。同时,健全联防联控机制,市环保局同

襄阳环保和交通部门签署协议 应急联动确保环境安全

本报讯 湖北省襄阳市环保局与交通运输局日前联合签署《关于建立应急联动工作机制的协议》(以下简称《协议》),进一步提高突发事件防范和处置能力,切实保障交通运输和环境安全。

据悉,双方将深入开展预警监控、信息互通、应急协同、应急保障、科技

创新、宣教培训6个方面的合作,最大限度减少因突发事件造成的危害。《协议》明确,双方要加强预警监控,共同推进有关水上溢油事件的规划编制及风险排查评估工作,积极推进危险化学品车辆联网系统与环境应急管理系统、危险废弃物监管物联网系统的互联互通。

熊争妍 李丹

淄博出台企业信息公开管理办法

拒不执行将暂停环保补助

本报记者王学鹏 通讯员毕霄燕 淄博报道 山东省淄博市日前出台了《淄博市国控企业自行监测及信息公开工作暂行管理办法》(以下简称《办法》),规范企业自行监测及信息公开。

根据《办法》,企业可依托自有人员、场所、设备开展自行监测,也可委托其他(监)测机构代其开展,企业对其自行监测结果及信息公开内容的真实性、准确性、完整性负责。自行监测可以采用手工监测、自动监测或两种监测办法相结合的技术手段。环保主管部门对监测指标有自动监测要求的,企业应当安装相应的自动监测设备。

国控重点监控企业必须通过淄博市国控重点企业自行监测信息发布平台公开自行监测信息。采用自动监测的,需全天连续监测,实时公布监测结果。

南通公布180家环境信息公开单位名录

90天内未公布将受罚

本报讯 江苏省南通市首批180家环境信息公开重点单位名录近日在南通市环保局网站上对外公布,涉及纺织印染、热电、污水处理等多个行业。

进入南通市环保局网站以后,点击“信息公开”栏,进入“污染源环境监管”就能看到“南通市首批环境信息公开重点单位名录”。名录列出了江苏联发纺织股份有限公司、海安县福兴漂染有限公司等180家重点企业事业单位。

根据《企事业单位环境信息公开办法》,重点排污单位应当在名录公布后90日内公开单位名称、生产经营和管理服务的主要内容、产品及规模、主要

污染物及特征污染物名称、排放方式、排放情况、污染防治设施的建设和运行情况、建设项目环境影响评价及其他环境保护行政许可情况、突发环境事件应急预案等。环境信息有新生成或者发生变更时,重点排污单位应当自环境信息生成或者变更之日起30日内予以公开。

南通市环保部门有关负责人表示,按照新《环境保护法》规定,重点排污单位不公开或者不如实公开环境信息的,由县级以上地方人民政府环境保护主管部门责令公开,处以罚款,并予以公告。
冯启裕 李苑

廊坊空气监测站委托运营

环保部门监督抽查,考评结果与费用支付挂钩

本报记者周迎久 通讯员王旭光 廊坊报道 记者日前从河北省廊坊市环保局获悉,廊坊市的空气质量自动监测站已全部委托给第三方监测机构运营。

据介绍,廊坊市有4个地市级(国控)空气质量自动监测站,其中一家已委托第三方运营公司进行运营工作。今年3月,廊坊市环保局以公开招标方式委托第三方运营公司对市区其他3个国控空气质量自动监测站进行运营工作,并于近日与第三方运营公司正式签订了服务合同。

按照合同要求,空气质量自动监测站采用委托第三方运行维护模式后,廊坊市环保局指定专门的单位和人员,对运维单位的日常运行维护、质量管理进行监督,每月对空气质量自动监测站运维情况进行抽查,每季度对其运行绩效进行综合考评,并将考评情况作为合同续约、费用支付等事项的依据。若运营单位达不到运营要求或违规操作,将扣减相应运营费用直至终止运营合同、取消其廊坊境内运营资格,情节严重触犯刑律的移交司法部门依法处理。

金寨学习新法提升监管能力 杜绝人情协商收费

本报讯 安徽省金寨县环保局结合环境热点,以学习贯彻新《环境保护法》为契机,紧紧抓好项目审批、环境执法、排污收费和为民服务4项重要工作,提升环境监管能力。

金寨县环保局完善行政审批制度,严把建设项目环评审批关。成立了局行政审批股,重要审批项目由审批领导小组成员共同研究决定,并对其实行连带责任制,全程进行跟踪监督。对国家限制性产业严格审查,有选择地审批;对资源消耗高、环境污染大的项目,一律禁止审批。金寨县环保局加大环境执法力度,

严打恶意排污行为。进一步严格履行执法程序,健全执法档案,并与公安部门联动,形成合力,保护群众环境权益。抓好排污收费环节,以收费促管理。建立排污收费公示公开制度,按《排污费征收使用管理条例》的规定进行征收,杜绝人情收费、协商收费。金寨县环保局开展变监管管理为指导员、变管理员为服务员、变执法人员为宣传员的“三员转化”特色服务活动。通过狠抓机关作风转变,向社会公开办事时限承诺,简化办事程序,提高办事效率,努力解决辖区内出现的环境问题。
陈绍东 吉美玲



近年来,北京联想技术公司着力恢复北京市房山区大石窝镇后石门村农家峪植被。从2000年开始,北京房山联想环境教育基地共接待3万余名首都市民、学生参与环保公益植树和科普活动。
本报记者 王亚京摄